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UC TEMA2.5-POTENCIA EN REGIMEN SIN

Introduccion



¢ Potencia instantanea en un dipolo
p(t)=u(t)-i(t)

e y(t) e i(t) son funciones sinusoidales.

¢ Potencias en régimen permanente sinusoidal

e Potencia activa o media, P.
e Potencia reactiva, Q: inductiva o capacitiva.
Potencia aparente, S.

e (Caracteristica: Todas ellas son facilmente medibles.
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Potencia activa (P), Reactiva
(Q) y Aparente (S)



UC POTENCIA ACTIVA (P), REACTIVA(Q

v Triangulo de potencias

¢ En corriente continua

e Una sola potencia. La instantanea y media coinciden.

e Definida, por la potencia media: |P=U -/
+ U e [, son constantes en el tiempo.

¢ En corriente alterna

e Del triangulo de impedancias de una carga pasiva, p.e.,
resistiva-inductiva

e Multiplicando por el escalar corriente eficaz | =
Triangulo de tensiones.

Q=UI=XpI’=

Z (.X I) U=Z1
X =S sen @

—
R — —
Ur=RI=Ucoso P=URI=RIZ?=Scos 0




Uc POTENCIA ACTIVA (P), REACTIVA (C

e Potencia aparente: |S = ZI1?2=Ul

Asociada a las lecturas de los aparatos de medida,
amperimetro y voltimetro, de valores eficaces.

Unidades: voltamperio (VA). Multiplos: kilovoltamperio
(kVA), megavoltamperio (MVA), gigavoltamperio
(GVA), ...

Elementos de medida: amperimetro y voltimetro.

Elemento de medida: varimetro o varmetro.




UQC POTENCIAACTIVA (P), REACTIVA(Q)

¢ Potencias en los elementos pasivos reactivos puros

e Caracteristica: P=0 = S=1Q

e Bobina: Iy
o >
Q=U; 1 =
= XLIf = oLI? = + X
U2 U2 UL L
L _ "L
XL oL -
+ Signo positivo: +Q
e Condensador:
Ic
Q=Uclc = o—r
,2
=Xol? =X = + -
C oC UC mm XC
2
UC 2
== = a)CUC
C (o}

+ Signo negativo: -Q.



Uc POTENCIA ACTIVA (P), REACTIVA (C

v~ Potencia compleja
¢ Aproximacion grafica

e Situando el triangulo de potencias sobre el plano
complejo o de Gauss.

Carga o generador Carga o generador
resistivo-inductivo resistivo -capacitivo
Im
P
o= e
Re
-1Q

S=S/Z-0

S=S/+p=Scosp+jSsing=P+jQ

e Atencion: al igual que la impedancia compleja, no
constituye un fasor o vector giratorio, unicamente un
numero complejo.



UQC POTENCIAACTIVA (P), REACTIVA(Q)

v~ Potencia compleja

¢ En términos tension-intensidad

e En el dipolo receptor:

a +

I )
Im U=Ula
P
o I=1/B
B
—
—B Re
=%
I =14-B

e Definicion:

S

Ul =Ulal/-B=UlZa-p=SLo
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Factor de Potencia y de

Desplazamiento



UC FACTOR DE POTENCIA Y F.P.D.

e Otras relaciones:

S=\}P2+Q2 .singoz9 COS(pzE , tangoz9
S S P

: P

e Factor de potencia, A (PF): en general, (4= S

Es un indicador de la eficiencia con que se realiza el
consumo.

Un bajo factor de potencia, incrementa las perdidas en
las lineas de transporte de la energia eléctrica.

Si u e i sinusoidales: /4 =g =cos¢@ (dPF)



UC TEMA2.5-POTENCIA EN REGIMEN SIN

Ejemplo



El circuito de la figura se encuentra alimentado en corriente alterna (A.C.)
vy en régimen permanente. De este modo si el mterruptor K se encuentra
cerrado, calcular: 1) I, Iy, I, Uca, Uag, Ugp v Ucp, 2) Representar el
diagrama vectorial tensiones/corrientes (I = Iy +Io y Uy +Usp+Upp =
Ucp). 3) Realizar el balance de potencias elementos activos/pasivos. Datos:
Zi=T54+175jQ, Zy =50, Z3=5290°Q y e(t) = 2304/2 Sin(2000¢) V.




